

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4662期

2024年10月  
星期二  
甲辰年九月二十 22

■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)  
■宝丰县融媒体中心承办  
■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

公益宣传

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建“一带一路”,扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造“投资中国”品牌;巩固提升先进制

造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

## “行走是吾乡”省乡村健康跑比赛平顶山宝丰站启动

10月20日上午,“行走是吾乡”省乡村健康跑比赛平顶山宝丰站启动。秋雨中,600名参赛者以跑步方式倡导大家加入全民健身,共享运动快乐。

县委常委、副县长玉素甫·库尔班出席活动,并为比赛打响发令枪。

比赛地点设置在君文湿地公园内,设有体验跑、

健康跑两个组别,体验跑参赛200人,全程约3.5公里;健康跑参赛400人,全程约13.14公里。

比赛现场,选手身着统一的运动服装,精神抖擞,沿着精心规划的路线一路前行。大家尽情奔跑,传递健康正能量;一路欣赏美景,感受家乡发展变化。完赛选手领取完赛证书,并参与幸运抽奖。(李得胜)

一棵花生,株高约50厘米左右,但在闹店镇,它却承载起了富民增收的特色产业梦想。10月16日,走进闹店镇周营村许晓杰的花生地,70余亩连片的花生已经成熟,随着花生联合收获机的轰鸣声,一颗颗饱满的花生破土而出,田间一片丰收的景象。

花生是闹店镇的特色产业,近年来,闹店镇不断调整产业结构,大力发展花生高效种植,走上了一条乡村振兴的特色化发展道路。如今,花生已成为闹店镇富民增收、推动乡村振兴的“金豆子”。

### 因地制宜,特色产业创路子

10月17日,闹店镇后李村的种植户马军岭刚刚收到了销售花生的30000多元钱,脸上难掩喜悦。他今年种了10余亩花生,由于管理的好每亩地收获干果近1000斤。用马军岭的话说,这是近几年来花生收获的最好的一年。他收获的花生,除了一部分留作下年种子和自用以外,都以每斤2.9元的价格卖给了外地收购商。在闹店

## “生花妙笔”绘就产业画卷



闹店镇洪寺营村群众杨鹏飞正在用植保无人机对花生地喷洒农药 黄魏纳 摄

镇,像马军岭这样少到三两亩,多到二三百亩的花生种植户,不计其数。

闹店镇南高北低,南部丘陵地区传统粮食作物产出率低,北部沿河为沙土地,地下水源充足,这些自然条件成为了花生种植的理想地。“靠山吃山,依水吃水”被这里的群众更好地进行了诠释。自2016年起,闹店镇发现花生的收益比传统作物要高不少,于是开始积极引导群众大面积种植花生,种植面积从最初的不足2000亩发展到最多时的3万余亩,产业优势逐渐壮大,群众的收入也有了明显的提高。

如今,闹店镇已经成为我县的花生种植大镇。由于产量高、品质好、收益明显,已经由单纯的花生果销售转向全株可用的方向,形成了集种、管、收、销售、加工于一体的链条产业,不断带动农民增收致富。截至2024年,全镇共有花生种植、筛选、收购、花生秧加工等相关合作社或家庭作坊40余家。(下转第二版)

## 我县67户农村危房改造全部竣工通过验收

“现在这一改造,屋里亮堂堂的,住着也放心,我可满意。”10月17日,在观音堂林业生态旅游示范区回龙庙村,站在自己的新房里,79岁的村民田平说。

当天,县住建局联合观音堂示范区管委会、专业鉴定公司组成验收组,来到田平的新房开展2024年危房改造验收工作。

“房屋建造结构满足危房改造质量要求,基础设施配备完善,田大叔您随时可以住过来了。”经过认真验收,县住建局村镇建设股工作人员张树岭对田平说。

“中,中,感谢你们的帮助啊,让我能住上这么好的房子,我收拾收拾就搬过来。”田平满脸笑容地说。

田平是该村的低保边缘户,其原有房屋年久失修、漏水严重,房屋结构还存在安全隐患,房子成了他的“忧心事”。村“两委”干部在了解到情况后,于今年年初帮他申请了2024年农村危房改造,经过各级评议、审核和审批,决定对其住房进行重建。

“住有所居,居有所安。我们积极开展农村危房改造,切实筑牢群众住房安全底线,真正让农村低收入群体住上安全房、放心房。”在验收现场,县住建局党组书记、局长郭书东说。

今年以来,县住建局聚焦群众急难愁盼,把农村危房改造作为民生工程、民心工程来抓,成立“专家+专班”工作小组,全面开展2024年农村危房改造工作。该局严格落实“户申请、村评议、镇审核、县审批”的认定程序,积极争取改造资金;通过动态监测及定期摸排“体检”,及时掌握低收入群体住房安全情况,逐村逐户鉴定危房等级,建立完善信息台账,做到底数清、情况明;积极对接专业机构明确危房改造方案,充分尊重农户改造意愿,切实做到“因户施策”,科学改造,用实际行动让危房改造惠民工程落到实处。

截至目前,我县2024年度申报的67户农村危房改造全部竣工,经过竣工验收,工程质量均达到了危房改造质量要求,大部分农户已入住新居。(曾繁林)